



KLASA: 602-01/25-01/03

URBROJ: 2196-4-9-25-1

Mirkovci, 16. 1. 2024. god.

Temeljem članka 24., stavak 2, Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, ravnatelj Alen Turjak podnosi

## IZVJEŠĆE

### O STANJU SIGURNOSTI, PROVOĐENJU PREVENTIVNIH PROGRAMA TE MJERAMA PODUZETIM U CILJU ZAŠTITE PRAVA UČENIKA TIJEKOM PRVOG OBRAZOVNOG RAZDOBLJA U ŠKOLSKOJ 2024./2025. GODINI

#### 1. STANJE SIGURNOSTI

Osnovna škola Nikole Tesle, Mirkovci, kao odgojno-obrazovna ustanova, obvezna je skrbiti o ostvarivanju prava učenika u slučajevima svih oblika nasilja, spolne zloupotrebe, zanemarivanja, odgojne zapuštenosti, nehajnog postupanja, zlostavljanja i bilo kojeg drugog nepovoljnog oblika koji može rezultirati nepovoljno za učenike, djelatnike i posjetitelje škole. Također, zadaća nam je kontinuirano skrbiti o sigurnosti učenika tijekom boravka u školskoj zgradi te na prometne prilike u neposrednoj blizini škole.

Tijekom 1. obrazovnog razdoblja školske 2024./2025. godine nije bilo značajnijih oblika nasilja, osim na razini pojedinih razrednih odjela te zanemarivanja školskih obveza za što su izrečene pedagoške mjere kazne.

Izrečeno je ukupno 10 pedagoških mjera (7 opomena i 3 ukora u predmetnoj nastavi). Većina pedagoških mjera nije bila izrečena radi nasilja i nasilnog postupanja (ometanje nastave, oštećivanje školske imovine i izostanci s nastave), dok je jedan ukor izrečen zbog omalovažavanja i vrijeđanja druge osobe. Iskreno se nadamo da će izrečene pedagoške mjere imati pozitivan učinak na učenike kojima su izrečene.

Naša je škola opremljena videonadzorom koji broji 30 kamera. Navedene kamere daju nam uvid u događanja na mjestima ulaska u školsku zgradu (5 ulaza), kretanje u javnom školskom prostoru te neposrednoj blizini škole i glavne prometnice. Ulaz prema glavnoj prometnici zatvoren je zbog sigurnosti učenika razredne nastave te njihovog sigurnog okupljanja u školskom dvorištu koje je udaljeno od važnijih prometnica.

Na hodnicima se nalaze skice o izlazima u slučaju nužde, vatrogasni aparati i rasvjeta te važni telefonski brojevi u slučaju opasnosti koji su postavljeni i na ulazima u školsku



zgradu. S relevantnim smo ustanovama koje brinu o sigurnosti izradili i plan evakuacije, a ove smo nastavne godine uspješno proveli svoju prvu vježbu. Simulirali smo evakuaciju nakon požara i potresa, a učenici i djelatnici uspješno su, sigurno i poprilično brzo napustili školsku zgradu. Također, na svakom se ulazu u školu nalazi shema školske zgrade, popis učionica i oglasna ploča za roditelje i ostale posjetioce škole. Školska zgrada ima prilaz za osobe s invaliditetom, specijalizirane sanitarne čvorove i dizalo. Dizalo je redovito servisirano od strane ovlaštenih tvrtki (mjesečno i godišnje). U dizalo je postavljen i sigurnosni telefon koji je moguće koristiti ukoliko dođe do bilo kakve nezgode prilikom korištenja.

Tijekom prvog obrazovnog razdoblja u školskoj 2024./2025. godini nije bilo ozljeda na radu u skladu s odredbama Zakona tj. ozljeda uzrokovanih nedostacima prostora i opreme. Dogodila se ozljeda na radu jedne djelatnice prilikom odlaska s posla u drugoj školi u kojoj je zaposlena te koristi bolovanje i zamijenjena je stručnom zamjenom (nastava TZK-e u predmetnoj nastavi).

U skladu s Kućnim redom škole, organizirano je svakodnevno dežurstvo nastavnika (popis dežurnih nastavnika nalazi se na oglasnoj ploči škole i na mrežnim stranicama škole). Svi su djelatnici položili ispite zaštite na radu, a dokumentacija se nalazi u tajništvu škole.

Škola je u više navrata tijekom navedenog razdoblja štitila prava učenika na način propisan Pravilnikom o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima. Ove školske godine u prvom obrazovnom razdoblju nemamo znatnijih ugrožavanja prava djece i djelatnika.

Škola je tijekom prvog obrazovnog razdoblja uspješno surađivala s djelatnicima nadležne policijske postaje, Centrom za socijalnu skrb, Vinkovci, Gradskim društvom Crvenog križa, Vinkovci, Civilnom zaštitom, Gradskim uredom za obrazovanje Grada Vinkovaca te svim ostalim relevantnim ustanovama. Svima se zahvaljujemo na uspješnoj suradnji, a valja napomenuti da smo dobili i novog kontakt policajca.

## **2. PROVOĐENJE PREVENTIVNIH PROGRAMA I NAJVAŽNIJIH AKTIVNOSTI**

Svrha provođenja preventivnih programa na svim poljima jedna je od najvažnijih odgojno-obrazovnih djelatnosti škole. Osim onog obrazovnog, od neizmjerne je važnosti odgovoriti na što više zahtjeva, ali i izazova, zdravog psihosocijalnog razvoja i odrastanja učenika. Škola provodi preventivne programe kroz neposredan pedagoški rad i izvannastavne aktivnosti, s ciljem humanizacije školskog ozračja, prevencije školskog neuspjeha i rizičnih oblika ponašanja kod učenika, prevencije nastanka ovisnosti, vršnjačke pomoći, prihvaćenosti i samopouzdanja te pozitivnog i prihvatljivog socijalnog ponašanja.



Preventivni programi Osnovne škole Nikole Tesle, Mirkovci u školskoj 2024./2025. godini planirani su Godišnjim planom i programom rada škole, Školskim kurikulumom te programima rada razrednika u svakom pojedinom razrednom odjelu.

U školski kurikulum uvršten je i program prevencije, a kroz nastavu razrednika, u sklopu razredne i predmetne nastave, realizirane su teme iz kurikuluma zdravstvenog i građanskog odgoja.

Na početku školske 2024./2025. godine na sjednici Učiteljskog vijeća, sukladno članku 20. Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, svi su učitelji upoznati s odredbama navedenog Pravilnika.

Pedagoginja je u suradnji s učiteljima/razrednicima obilježila Mjesec borbe protiv ovisnosti tijekom mjeseca studenog i prosinca 2024. godine.

Za učenike 1. razreda organizirana je edukacija djelatnika pod nazivom „Sigurno u prometu“, a ove je godine i HAK održao izrazito zanimljivo predavanje i prezentaciju za učenike 1. i 2. razreda pod nazivom „Vidi i klikni“ (važnost sigurnog sudjelovanja u prometu) – 8. 10. i 4. 12. 2025. godine.

Učenicima 6. razreda predstavljen je program „Imam stav“ čiji je cilj prevencija korištenja duhana, alkohola i drugih sredstava ovisnosti. Održan je i jedan roditeljski sastanak za roditelje učenika (2. 12. 2024. godine), a do kraja nastavne godine planirano je ukupno 7 radionica.

Djelatnici MUP-a održali su predavanje i edukaciju učenicima 8. razreda kojima su također obradili teme prevencije ovisnosti, zakonskih regulativa te odgovornog ponašanja spram sebe i drugih.

I ove smo godine obilježili Dan zahvalnosti za kruh i plodove zemlje i Medni dan u razrednoj nastavi u svrhu pozitivnog odnosa prema hrani. Organiziranje niza humanitarnih akcija u svrhu poticanja humanitarnog rada, volonterstva i pomoći drugim osobama i međugeneracijskoj solidarnosti. Održali smo Advent u školi koji je, osim blagdanskog ugođaja, bio odlična prilika za prodaju artikala koje su izradili učenici sa svojim učiteljima u novoosnovanoj učeničkoj zadruzi „Munja“ te prikupljanje namirnica za Pučku kuhinju u Vinkovcima, udrugu „Mladi protiv gladi“, Hrvatski Caritas, Crveni križ te Marijine obroke. Učenicima je prije nadolazećih blagdana predstavljena akcija MUP-a pod nazivom „Mir i dobro“ u svrhu sprečavanja korištenja pirotehničkih sredstava.

U cilju promicanja zdravog načina života učenici su bili uključeni u Školsku shemu (školsko voće i mlijeko). Također, jelovnikom u školskoj kuhinji želimo poticati zdravije prehrambene navike učenika te ih potaknuti na češće kretanje i stvaranje zdravih aktivnosti. Ta nas misao vodi prilikom priređivanja svim budućih jelovnika.

Sistematski pregledi učenika, cijepljenje i predavanja provedeni su u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo, Vinkovci u dogovoru s djelatnicima i raspoloživim terminima.



### 3. MJERE ZAŠTITE PRAVA UČENIKA

Zdravstvena zaštita učenika i djelatnika provedena je prema planu sistematskih pregleda. Za djelatnike je svake kalendarske godine, prema unaprijed utvrđenom planu, dogovoren sistematski pregled u odabranoj klinici koja pruža usluge pregleda (barem 3 ponude).

Osim preventivnog djelovanja, škola učenike potiče na brigu o svom tijelu i mentalnom zdravlju, posebice nakon ukidanja kompleksnijih epidemioloških mjera.

Škola učenicima pruža podršku u školi (ravnatelj, stručna služba i učitelji), ali učenike i njihove roditelje upućuje na ostale dionike bitne za zdravi razvoj djece (relevantne zdravstvene i sportske institucije, udruge i klubovi). Također, učenici i njihovi roditelji/skrbnici upućeni su i na druge ustanove koje pružaju različite usluge u sportu, kulturi i dodatnom obrazovanju, a tiču se zdravog razvoja i djece (tjelesni i intelektualni razvoj te jačanje mentalnog zdravlja učenika).

Cilj programa je smanjenje pojave rizičnog ponašanja i promoviranje obrazaca ponašanja protiv ovisnosti. Svakodnevno je potrebno poboljšavati komunikaciju učitelja i učenika te stvaranje partnerskih odnosa. Velik broj učenika sudjeluje u različitim izvannastavnim aktivnostima i projektima u školi i time surađuje s učiteljima, a ujedno i realizira vlastite afinitete, želje i talente. Ove nastavne godine, s obzirom na zaduženja učitelja, imamo još više izvannastavnih aktivnosti, a sve više učenika bira sudjelovanje u aktivnostima (vježbaonica, robotika, pub kviz i sl.).

Tijekom prvog obrazovnog razdoblja realizirali smo niz aktivnosti i individualnih razgovora s učenicima koji pokazuju neprikladna ponašanja, sklonost nasilnoj komunikaciji i odnosu prema drugima ili oštećivanju školske i tuđe imovine. Razgovore najčešće vode školska pedagoginja, ravnatelj i učiteljice/razrednici. Učitelji održavaju radionice i predavanja na razini svojih razreda te ovisno o pojavnosti neželjenih oblika ponašanja (ovisnosti, nasilje, neprikladno korištenje modernih tehnologija i dr.).

Krajem prvog obrazovnog razdoblja u Republici Hrvatskoj (Zagreb, 20. 12. 2024. godine) dogodio se stravičan slučaj nasilja i ubojstva u jednoj osnovnoj školi te je najavljen niz sigurnosnih mjera za školske ustanove u 2. obrazovnom razdoblju. Škola će, u suradnji s nadležnim ministarstvom (MZOM) i Osnivačem dogovoriti sve detalje koji su potrebni za još višu razinu sigurnosti u školi.

#### Zaključak:

Sve navedeno dovodi do zaključka da je stanje sigurnosti u cilju zaštite prava učenika u školi te provođenje preventivnih programa i mjera izrazito zadovoljavajuće te da ovisi o



trudu i radu svih djelatnika škole, ali i suradnji s učenicima i njihovim roditeljima/skrbnicima. Kontinuirano radimo na sprečavanju neželjenih ponašanja učenika, suradnji s roditeljima učenika u svrhu neometanog i zdravog razvoja djece. Nadamo se da ćemo u drugom obrazovnom razdoblju, ali i dugoročno, našu školu učiniti što sigurnijim mjestom te im pružiti pomoć u ostvarivanju svojih punih potencijala, preveniranju neprikladnih ponašanja te stvoriti pozitivne i zdrave preduvjete za njihov psihosocijalni razvoj i napredak.

**RAVNATELJ**  
Alen Turjak, prof.